

Posudek vedoucí diplomové práce

Ústav sociální práce Univerzity Hradec Králové

Autorka práce: **Iva Procházková**

Název práce: **Ohrožené dítě v zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc**

Vedoucí bakalářské práce: PhDr. Daniela Květenská, Ph. D.

Hodnocení formulace hlavního cíle práce: a) výborně

Odůvodnění: Cílem práce je „...zmapovat a popsat aktuální situaci systému péče o ohrožené dítě a shrnout dopady novely zákona o sociálně právní ochraně dětí na péči o ohrožené dítě v zařízeních pro děti vyžadující okamžitou pomoc...“. Cíl je jasně a srozumitelně formulován.

Hodnocení struktury práce: a) výborně

Odůvodnění: Práce je přehledná, logicky členěná.

Hodnocení teoretické části práce: a) výborně

Odůvodnění: Teoretická část obsahuje tři kapitoly. V úvodní kapitole je popsána problematika ohroženého dítěte a poměrně podrobně je zde vymezena aktuální legislativní situace v oblasti sociálně právní ochraně dětí. Závěrečná kapitola teoretické části přibližuje zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc, zaměřuje se na novelu zákona o sociálně právní ochraně dětí, téma deinstitucionalizace péče o ohrožené dítě a téma sanace rodiny. Teoretická část v sobě zahrnuje aktuální poznatky k danému tématu, kapitoly jsou vhodně propojeny jako východisková část k části teoretické.

Hodnocení metodické části práce: a) velmi dobře

Odůvodnění: Cílem praktické části je zjistit, jaké jsou dopady novely zákona o sociálně právní ochraně dětí č. 401/2012 Sb. na zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc v praxi. Autorka zvolila kvalitativní výzkumnou strategii, jako výzkumnou metodu zvolila kvalitativní dotazování s využitím techniky rozhovoru pomocí návodu, dotazováno bylo 5 informantů. Odlišení jednotlivých informantů by mohlo být zpracováno přehledněji, např. v tabulce. Použitá technika je vhodná.

Hodnocení zpracování výsledků výzkumu: a) výborně

Odůvodnění: Empirické šetření je na standardní úrovni, stanovený cíl a tři dílčí cíle odpovídají požadavkům. Přehlednost zpracování výsledků je na standardní úrovni.

Hodnocení naplnění cílů a zpracování závěrů práce: a) výborně

Odůvodnění: Cíl práce byl naplněn, na základě závěrů praktické části byla stanovena praktická doporučení pro praxi.

Hodnocení formální stránky práce: a) výborně

Odůvodnění: Formálně je práce na standardní úrovni.

Otázky k obhajobě:

1. V čem spočívají specifika zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc?
2. Co z pohledu pracovníků v těchto zařízeních přinesla novela zákona o sociálně právní ochraně dětí č. 401/2012 Sb.?
3. Jaká doporučení pro praxi byste stanovila na základě Vašeho výzkumného šetření?

Celkové zhodnocení práce: výborně

Odůvodnění: Jedná se o práci vysoké úrovně, odpovídá požadavkům kladeným na diplomové práce.

Datum: 6. 1. 2015 v Hradci Králové

Podpis:

PhDr. Daniela Květenská, Ph. D.